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VII™ knac

Veaoicaemu yuenuyu, npedcmou eu 0a pewume mecm om 06e 4aACHU.

ITvpsama uacm cvovprca 20 3a0auu ¢ no 4 omeosopa, camo edun om kKoumo e eeper. Omobenexceme Oykgume
Ha @epHUme omeogopu 6 mabnuyama 3a omeosopu Ha [lepsa uacm. Bcexu eepen omeosop ce oyenaga ¢ 2 mMoyKu.
3aoaua 6e3 omeosop, c noseue om 08a 0M2080pA U C NONPABEH 0M2080p ce oyenasa ¢ () mouxu.

Bmopama uwacm ce cvcmou om mpu 3a0auu cbC c80000eH OM2080p, KOUMO mpsbdea O0a paspabomume Ha
omoennu nucmose. Beexu enemenm om 3adavume ce oyenaga ¢ onpeodener 6poti mouku. Maxcumanuuam Opou moyku
3a emopama yacm e 60.

Obwuam maxcumanen 6potl mouku 3a ecuuxu 3adayu e 100.

Bpememo 3a paboma e 4 acmponomuyecku uaca.

Xumuynume ypaguenus mpsaoea 0a 6v0am u3pagHeHu.

Yenewna paboma!

IO'BPBA YACT

1. WM3Oepere Hali-oaxoAMIaTa JyMa WIH U3Pa3 3a ChABPKAHUETO HA Yala 2:

A) pa3TBop

B) cnoxHo BelecTBo
B) HeenHopoHA CMEC ’
I') cMec ot 1Be MpOCTH BelIeCTBa

2. Kowu ot uzbpoenute razone ca cboTBeTHO 78%, 21% 1 0,99% ot 0b6ema Ha 3eMHaTa

atmocdepa?

A) a30T, KMCIIOPOJ, apTrOH

B) asor, xkucnopon, BOAOpoa

B) xucnopon, a3oT, BEIIIEPOAECH TUOKCHU
I') a3ot, kucIOpOX, BBIIIEPOAEH JUOKCH]L

3. Kou or cnegnute XuMu4HM 3Hauu: Ar, Ag, Au, Al o3HauaBat eneMeHT(1), YMeTO OBIArapcKo

HaWMEHOBaHME 3aMo4Ba ¢ OykBara A:

A) camo Ar
b) camo Aru Ag
B) camo Ar u Al

I') Bcuuku




BposT Ha enekTpoHuTE B €IMH aTOM Ar € paBeH Ha Opos Ha €JICKTPOHUTE B €JHA OT CICTHUTE

HJaCTHUIIH:

A K’
B) K
B) Na
I) Br~

Kowu abopaTopHu mporiecu Hamo100siBaT Hali-MHOTO KphroBpaTa Ha BojiaTa B mpupoiata?

A) KUTICHE U ICCTUIAIUS
B) puntpyBane u u3napenue
B) uznapenue u KoHAeH3aUs

I') yrasBane u puntpysane

3a OTCTPAHsABAHCTO HA BBIJICPOACH JUOKCHU/ U BJiara OT 3aTBOPCHU ITOMCIICHHA MOXKEC Ia CC

H3I10JI3Ba:

A) NaCl (pa3tBop)
B) NaCl (tBbpm)

B) NaOH (tBBpaa)
I') Na,COs (TBBpA)

Koe ot uzbpoenute no-nony HE ce ornacs 3a NaOH:

A) Hapu4a ce coJa KayCTUK
B) nznonssa ce B MpOU3BOACTBOTO Ha CAIlyHU
B) u3non3Ba ce kato HabyXBaTell B CIAJKApPCTBOTO

I') BBB BOJIEH pa3TBOp CHIIECTBYBA BB BUJ HA HOHU

C xo€ OT CIIOBOCHYETAHUSATA IMO-0JIY MOXKETC 1a 3aMCHUTC MMOAUCPTAHUTC IYMU B

HU3PCUYCHHUCTO! BOI[OpOJI MOKEC aa C€ IIOJY4YH OT BOJA YpEC3 XUMHUYHA PCAKIINSA.

A) XMMHYEH MPOLIEC
B) xumuuen oomeH
B) XxuMHU4YHO CBOMCTBO

I') xuMHU4YHO CcheUHSIBaHE

Bonopon ce oTaens npu B3auMOJEHCTBUE HA BOAA C:

A) NaH
B) Li,O
B) HCIO
I) Cl,

10. TpeTa BAJICHTHOCT CIIPAMO BOAOPOJa IPOABABAT CICMCHTUTC OT

A) VA u VIA rpynu
b) 1A u VIA rpynu
B) IIIA u VIA rpynu
I') IIIA u VA rpynu



o + -
11. [IBy3apsaHuTe HOHU X* u Z* umar no 18 enekrpoHa. Enementure X u Z ce Hamupar B:

A) ellHa Tpyma U €AUH NEPUOL
b) pa3iauyHu rpynu U €1uH NEePUo.
B) eana rpyna u pazJiMdHu IEPUOAN

I') paznuyny rpynu v pa3auvHy NEPUOAU

12. Kowu ca BemectBara X1, X2, X3 1 X4 B cxemara:

13.

14.

15.

H
2 > X1
_H,0| X3
K cl,
Br, > X2 > X4 + KCI

A) X1=HBr X2=KBr X3=KOH X4=K

b) X1=HBr X2=KBr X3=KOH X4=Bn

B) X1=HBrO X2=KBr X3=K X4=Bn

I'’) X1=HBrO X2=KBrO X3 =KOH X4=KBr

EIIHO XHUMHUYHO CBCINMHCHUEC CC CbCTOM OT ABaA CJIICMCHTA. EI[I/IHPI?IT OT TC3HU CJIEMCHTH € OT
BTOPH IICPUOA U IPOABABA TPETA BAJICHTHOCT B TOBA CHbEANMHCHHUC. Moxe na ce IIPEAII0I0XKH,
9€ CbCANHCHHUETO €:

A) Fe O3

B) AlCl

B) N,O;

I') PH;

B n1Be HeHanmucanu enpyBeTKH MMa pa3TBOPH HA KAJIMEB XJIOpU]I U KasiueB Opomu. Bue
MOXKETE J1a TH Pa3IMUUTe Ype3:

A) JTaKMyCcOBa XapTus

B) cpebbpeH Hutpat

B) iiogHa TUHKTYpa

I') 6pomHua Boma

Koe ot ypaBHeHMsTA 110-710J1y U3pa3siBa XMMHUYHA peakliys, KosATo B AeiictBuTenHocT HE
nporuya’?

A)F,+H, - 2 HF

b)2Cl, + 0, — 2 CLL,0

B) F, +2 HCl — Cl, +2 HF

IN3Cl,+2P —2PCls



16.

17

18.

19.

20.

Enementure X, Y u Z ce HaMupar B TPETHU NEPUOJ Ha epuoanyHaTa tabnumna. OT Tpure
eneMeHTa X MMa Hall-MaJlbK nopeeH Homep. X U Z NposiBABaT BTOPA BAJIEHTHOCT CIIPSAMO
Bogopoxaa. EnementsT Y 00pa3yBa okcun YO,. Kou ca enementure X, Y u Z?

A)X=0,Y=C, Z=S

B)X=0,Y=C, Z=Ca

B)X=Mg, Y=Si, Z=P

INX=Mg,Y=Si, Z=S

VY4eHuK € MOTONWI BUOJIETOBA JIJAKMYCOBa XapTHs B XJIOpHa Boja. KakBo Habir01aBa TOM 1
KaKbB € U3BOJBT OT HabmroeHneTo? JlakmycoBara XapTus:

A) ce 00e31BETsIBa, CIIEAOBATEIIHO B XJIOPHATA BOJIa IMa aTOMEH KHCIIOPO/]

B) ocraBa BHoOJIETOBA, ClIEIOBATEITHO CpeiaTa € HeyTpaliHa

B) nouepBeHsiBa, ClIeZIOBATEIIHO CpeaTa € KUCSTMHHA

F) IIOCHHABA, CJICA0OBATCIIHO CpCaaTa € OCHOBHA

Yyurten no XuMus U3BBPIIBA CISAHUS OMUT: B Yallla ¢ BOJa, NpuOaBs HAKOJIKO KallKu pa3TBOP
Ha ¢eHoN(TANICHH U €HO OT U30POSHUTE MMO-/I0JTy BellecTBa. TeyHocTTa B yamaTa ce odarps
B uepBeHo. Koe BemecTBo € npudaBui yuYuTesT?

A) SO,

B) B,

B) HCIO

I') LiH

JInnu pemmna na nposepu pH Ha HsiKoU MpoayKTH B KyXHATA. C YHUBEpCaJe€H UHIUKATOP TS
YCTaHOBMJIA, Y€ CAMO €/IMH OT M3CIIEIBAHUTE YeTUpH npoaykra uma pH>7. Kot e To3u
MPOJYKT?

A) TOMaTeH CoK

b) npax 3a nmpane

B) kuceno misiko

I') nopTokanos cok

Bopara B muryBHHTE OaceliHu U BoJaTa 3a MUEHE ce XJopupar 3a ae3uHgpeknus. Ha kakBo ce
IBIKY 1e3UH(EKITMOHHOTO JACCTBHE HA XJIOpHATa Boza ?

A) Ha OTJENEHUs] aTOMEH XJIOp

b) Ha oTneneHnst aTOMEH KUCTIOPO/T

B) na xucenmuanoTo aevicreue Ha HCI

I') Ha mosy4eHuTe XJIOPUIHU HOHU



BTOPA YACT

3agauya 1. OTkpuii BemecrBara!

B tpu enpyBetku uma tpu 0e3uBeTHH BoaHU pa3TBopa: X1, X2 u X3. 3HaeTte, ye ToBa ca
pa3TBOpU Ha HATpUEBA OCHOBA, TMHATPUEB KapOOHAT U COJIHA KHCEJIMHA, HO He 3HaeTe KOi pa3TBOp
KbJie ce Hamupa. M3BecTHO e obaue, ue npu cMecBaHe Ha pa3TBopute X1 u X2 ce oTaens ras.

Pasnonarare ¢ ome eaHa, mpa3Ha ernpyBeTka U TEPMOMETDP.

A) OGsicHeTe Kak I11e pa3o3HaeTe B KOS €PYBETKA KOW Pa3TBOP C€ HAMHUPA, KATO OIUIIIETE
MOCJIeIOBATEIHO BCUYKH JICHCTBHSI, KOUTO TPsIOBA Ja U3BBPIIUTE (U3n0136alime YCI08HUME
oyreenu osnauenus X1, X2 u X3).

b) U3paszere ¢ XuMHUYHM YpaBHEHUS NPOTEKIUTE B3aUMOICHCTBUSI MEXKIY TPUTE pa3TBOpA.

3anaua 2. [loayum xJiop 1 u3cieaBaii cBoiicTBara My (J1a00paTopeH OINMT).

B xumunuecka na60paT0pI/I;1 CC I1oJIydaBa XJIOp OT MHOZ M KOHLICHTpUPaHa COJIHA KUCCJINHA. Ocsen
XJI0p, €€ MoJIydyaBaT MAaHI'aHOB JUXJIOpUA U BOAA. HOJ'Iy‘leHI/IHT XJIOp C€ OTBCIXKAA B CbL 1, B KOWUTO

HnMa 663HBCTH8. TCYHOCT. XJ'IOp’bT, KOMTO BJIN3a B ChJI 1, CbABbpiKa IPUMECHU OT XJIOPOBOIAOPOA.

m—  m—y
Xxnop xnop

A) U3pazere ¢ XUMUYHO ypaBHEHHE MOJIYyYaBaHETO Ha XJIOpP, OIUCAHO MO-TOpE.

B) Ako teuHocTTa B cb11 1 € Bozia, M3pa3eTe ¢ XUMUYHU YPABHEHUS IPOLIECUTE, KOUTO
MPOTUYAT MIPH Pa3TBAPSHETO Ha (a) XJ0pa BbB BojaTa U (0) XJI0pOBOIOPO/Ia BHB
BOJIaTA.

B) Axo teuHoctTa B cbJl 1 € BOJIEH pa3TBOp Ha HATPUEBA OCHOBA, U3PA3ETE C XUMUYHU
ypaBHEHUS MPOIECUTE, KOUTO MPOTHYAT MPH MPOITYCKAHETO Ha (a) XJIopa Mmpe3 pa3TBopa
1 (0) XJIOPOBOIOPOIA TIPE3 pa3TBOPA.

Crnen HacuIiaHe Ha TEYHOCTTA B ChJ1 1 C XJTOp, M3IUIIBKBT OT XJIOP C€ OTBEXK/IA B CHIT 2.

I') Uspazere c XUMUYHU ypaBHEHUS MTPOLIECUTE, KOUTO MPOTUYAT, AKO TEUHOCTTA B ChJ1 2 €
BOJICH pa3TBOp Ha: (a) kanueB OpoMu; (0) kamueB HOIUL.

) Koe (xou) ot monmyueHute creanHenus rnpu onut A), B), B) u I') ce u3nonssa(t) 3a
HaropsiBaHe?



3agaua 3. OnuTH ¢ ra3ose.

A) Ha ¢ur. 1 u 2 ca moka3aHu 4acTH OT JIBE araparypu 3a cr0upane Ha razose. B Tabm. 1
ca MpeACTaBeHU JaHHU 3a IIbTHOCTTA U Pa3TBOPUMOCTTA BHB BOJ/Ia HA HIKOU Ira3oBe.
Kowu ot nanenute B Tab:. 1 razoBe morat z1a ce chbOupar B anaparypara, okasaHa Ha
@ur. 1 u kou — B Ta3u Ha @ur. 2?7 Mma nu razose, 3a KOUTO U JIBETE anapaTypu HE ca
noaxoasau? OOsCHETe OTTOBOPUTE CH, KaTO M3I0J3BaTe JaHHUTE OoT Tabmn. 1 u
JAHHUTE 32 IIBTHOCTTA HA Bb3/AyXa.

Ta6auna 1. [I1bTHOCT M pa3TBOPUMOCT BbB BOJA Ha HSKOU Ia30BE
npu 20°C u 101,325 kPa

ILabTHOCT, | Pa3TBOPpMMOCT BBB BOJAA
I'a3 3
kg/m
1. XnopoBogopon | 1,528 MHOT'O pa3TBOPUM
2. AMOHSK 0,717 MHOT'O pa3TBOPUM
3. Xuop 2,994 CpEIHO pa3TBOPUM
4. CepoBonopon | 1,434 CpEeIHO Pa3TBOPUM
5. Kucnopon 1,331 MaJIKO pa3TBOPUM
6. A30T 1,165 MaJIKO pa3TBOPUM
7. Bonopon 0,079 MaJIKO pa3TBOPUM

[InmpTHOCTTA HA BB3AYyXa B IPU3EMHHUS CIION IIPU 20°C u 101,325 kPa e 1,205 kg/m3.

®ur. 1 dur.2

B) Kowu ot nanenute B Tabiuiiata ra3oBe B3aMOJIEHCTBAT ¢ BOJAOPOA?

N3pazere Bb3MOKHUTE B3aUMOICUCTBUS C XMMUYHH YPABHEHUS.

Koe ot nonmydenure BOJOpOIHU CheIMHEHHS MMa Hall-MajiKka MOJIEKYyJiHa Maca?

B) KaxsbB e xapakTepbT (KMCETMHEH, OCHOBEH WJIM HEYTPaJieH) Ha BOJAHUTE Pa3TBOPH Ha:
(a) xyopa; (0) xmopoBogopoa?

AKo JBaTa pa3TBOpa c€ HAMHpaT B MPO3pPauHU PEAKTUBHU CTHKJIA, KaK I1I€ T'H pa3auuure?



